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S T A D T   G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 5. Februar 2020 

Ort: Pension Kutschbach, Kegelbahn, Collis 2 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:15 Uhr 

Anwesend waren: 5 Mitglieder 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 

 
Herr Karius   Ortsteilbürgermeister  
Herr Diezel  
Frau Karius  
Herr Renker  
Herr Uhlemann  
 
 
 
Gäste: 

 

4 Bürger 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschrei-

ben vom 22. Januar 2020 übergeben. 

 

 

Damit ergibt sich die vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 16. Januar 2020 (öffentlicher Teil) 
TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
B) NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 

 
Herr Karius, Ortsteilbürgermeister, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gäste sowie die Ortsteil-
ratsmitglieder. Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die 
Tagesordnung wird bestätigt. Für die Gäste stellt er Antrag auf Rederecht. Alle anwesenden Mitglie-
der des Ortsteilrates zeigen hierzu ihre Zustimmung durch Handzeichen. 
 
 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 16. Januar 2020 (öffentlicher Teil) 

 
Die Niederschrift liegt allen Ortsteilratsmitgliedern vor. Es liegen keine Änderungen oder 
Ergänzungen vor. Herr Karius stellt die Niederschrift zur  
 
Abstimmung: einstimmig dafür (5 Stimmen) 

 

TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 

  
Herr Karius informiert zur Arbeitsberatung der OTBM mit der Abteilung Stadtrat und Orts-
teilräte. Hierbei berichtet er zur Beschlussfassung hinsichtlich der Verteilung der Orts-
pauschale 2020 i. H. v. 38.110 EUR auf die 17 Ortsteile der Stadt Gera. Davon soll Thrä-
nitz eine Ortspauschale i. H. v. 1.360 EUR erhalten. In vier Ortsteilen werden im Jahr 
2021 bedeutende Jubiläen begangen. Diese stellen einen Antrag auf finanzielle Unterstüt-
zung aus dem HH 2021 der Stadt Gera. Die weiteren Ortsteile sind aufgefordert, bis 7. 
Februar 2020 bedeutende Jubiläen zu melden. 
 
Die Grünschnittcontainer werden in Thränitz/Collis/Stern vom 27.-30. März 2020 gestellt. 
 
Es wird darum gebeten, wöchentlich zusätzlich 10 Exemplare des Amtsblatts der Stadt 
Gera in den Ortsteil Thränitz zu schicken. Diese sollen direkt an folgende Adresse ver-
sendet werden: Gasthaus und Pension Collis am Gessenbach, Collis 2, 07554 Gera. 
 

(Anmerkung: Zwischenzeitlich wurde die Abteilung Kommunikation, Presse und Öffentlichkeitsarbeit in Kenntnis ge-

setzt.) 

 
Es wird zur Straßensperrung am 12. Februar 2020 in Thränitz Nr. 10a informiert. 
 
Kritisch angemerkt wird, dass der Spielplatz in Thränitz noch nicht fertiggestellt ist. Es 
fehlen weiterhin noch zwei Spielgeräte. Die Stadtverwaltung wird gebeten, hierzu den ak-
tuellen Sachstand mitzuteilen.   
 
Herr Uhlemann informiert zum in der 5. KW stattgefundenen Vor-Ort-Termin am Stern 
(Zaufensgraben). Anwesend waren Vertreter der Unteren Wasserbehörde und der Agrar-
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genossenschaft Kauern. Der entstandene Schaden wird durch die Agrargenossenschaft 
beseitigt. 
 
Zur Problematik Oberflächenwasser am Thränitzer Berg bei Starkregen ist durch die 
Stadt Gera, Untere Wasserbehörde, ein gemeinsamer Termin im Gemeindezentrum 
Thränitz mit dem Ortsteilrat Thränitz, der Agrargenossenschaft Kauern, dem Eigentümer 
des Grundstücks (Teich am Thränitzer Berg, Fam. Schipke) zu vereinbaren (die Untere 
Wasserbehörde soll einen Termin festlegen). Der Ortsteilrat weist ausdrücklich darauf 
hin, dass keine Absprachen/Vereinbarungen (untereinander) ohne dessen Kenntnis ge-
troffen werden sollen. 

 
(Anmerkung: Zwischenzeitlich wurden Anfragen an die zuständigen Ämter gerichtet.) 

 
TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 

 
Ein Bürger weist darauf hin, dass die Randbefestigungen folgender Straßen dringend sa-
niert werden müssten: 

 
- von Collis zur SOT 
- von Thränitz nach Zschippern 
- am Stern (Kurve/Stern Nr. 7F). 

 
Diese sind in vielen Bereichen ausgespült und weisen tiefe Löcher auf. 

 
Der Ortsteilrat bittet um Information zum aktuellen Sachstand hinsichtlich der Prüfung der 
Reparatur der Brücke Collis Gessentalweg. 
 

(Anmerkung: Es wurden zwischenzeitlich Anfragen an das zuständige Amt gerichtet.) 

 
Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt der Ortsteilbürgermeister, 
Herr Karius, die öffentliche Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 




